

Evropský parlament usiluje o zvýšení bezpečnosti výrobků v Evropě

Společné stanovisko CEOC International, EUROLAB a IFIA

Parlamentním hlasováním ze 17. října 2013 k nové legislativě o spotřebních výrobcích a dozoru trhu, byly přijaty dvě zprávy zahrnující návrhy Komise na komplexní zlepšení současného stavu, předložené 13. února 2013. Znamená to ambiciózní krok k zvýšení bezpečnosti výrobků, které byly zkoušeny a jsou ve shodě s požadavky evropských předpisů.

CEOC International, EUROLAB a IFIA uvítali především zvýšení povinností a zodpovědnosti hospodářských subjektů působících na evropských trzích a navrhují zajistit, aby evropská výrobová legislativa byla jednotně aplikována všemi zainteresovanými stranami a aby oba schválené návrhy byly uvedeny do souladu s ustanoveními výrobové legislativy.

CEOC International, EUROLAB a IFIA dále uvítali znalost členů Evropského parlamentu o nedostacích současného označení CE především z hlediska spotřebitelů. Je to patrné z široké podpory a přijetí 14 nových, kompromisních dodatků. Zavedením označením "EU zkouška bezpečnosti" je podpořeno zviditelnění těch výrobků, které jsou schváleny třetí stranou. Zdůrazňujeme důležitost a hodnotu možné aplikace těchto opatření na spotřební výrobky jak v harmonizované tak neharmonizované sféře.

Označení "EU zkouška bezpečnosti"

Dodatečné přijetí úpravy označení na "EU zkouška bezpečnosti" znamená podstatné zlepšení oproti původní zpravodajem navrhované verzi označení "CE+". CEOC International, EUROLAB a IFIA uvítali především hlavní myšlenku na zvýšení bezpečnosti výrobků tím, že se využije posouzení shody bezpečnosti výrobků (před tím než vstoupí na trh) u akreditovaných nezávislých subjektů třetí strany.

Nicméně jsme přesvědčeni, že bude nezbytné zavést pro posílení významu označení "EU zkouška bezpečnosti" ještě další doplnění legislativy. Mělo by být doplněno :

- Zásady výrobové certifikace musí splňovat harmonizovaný standard ISO/IEC 17065:2012 "Požadavky na subjekty provádějící certifikaci výrobků, procesů a služeb".
- Označení se musí opírat o typovou zkoušku výrobku, posouzení shody a rozhodnutí že výrobek je ve shodě se specifickými požadavky na jeho bezpečnost a následného pokračujícího sledování výroby.
- Pro usnadnění výsledovatelnosti a zvýšení průhlednosti by mělo být nové označení "EU zkouška bezpečnosti" spojeno ještě se značkou "akreditovaného nezávislého subjektu třetí strany". Akreditovaný nezávislý subjekt třetí strany, coby vlastník své značky, se tak stává u výrobku (nesoucího označení bezpečnosti v kombinaci s jeho značkou) vykonavatelem nezbytných opatření aniž by musel být k tomu pověřen.
- Podle směrnice 1999/34/ES a 85/374/EHS pro vadné výrobky a podle rozhodnutí 768/2008 pro společný rámec obchodování s výrobky, jsou výrobci zodpovědní za uvedení na trh takových výrobků, které jsou ve shodě s požadavky společenství. Akreditované a nezávislé subjekty třetí strany jsou zodpovědné za činnosti spojené s posuzováním shody jako jsou zkoušení, inspekce nebo certifikace.
